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Kleine Anfrage 

des Abg. Daniel Lindenschmid AfD 

 

Entwicklung der Unternehmens- und Privatinsolvenzen im Rems-Murr-

Kreis 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Unternehmen im Rems-Murr-Kreis haben in den letzten zehn Jahren Insol-

venz angemeldet (nach Jahr, Kommune und Branche)? 

 

2. Wie viele dieser Unternehmen haben trotz des Erhalts von Corona-Soforthilfen Insol-

venz angemeldet (aufgeschlüsselt nach Kommunen und Quartal)? 

 

3. Wie hat sich die Anzahl der Insolvenzen im Rems-Murr-Kreis im Vergleich zum Vor-

jahr sowie im Vergleich zum Landesdurchschnitt von Baden-Württemberg entwickelt? 

 

4. Wie viele Arbeitsplätze waren von den Insolvenzen betroffen unter Angabe, wie hoch 

das Insolvenzvolumen war (aufgeschlüsselt nach Jahr, Kommune und Branche)? 

 

5. Welche Auswirkungen auf Beschäftigung, lokale Wertschöpfung und Kreditmarktbe-

dingungen sind durch die Insolvenzen im Rems-Murr-Kreis erkennbar? 

 

6. Wie viele Privatinsolvenzen wurden von Personen in welchen Altersgruppen in den 

letzten zehn Jahren im Rems-Murr-Kreis gemeldet (nach Altersgruppe, Jahr und Kom-

mune)? 

 

7. Wie hoch war das Gesamtschuldenvolumen der in Frage 6 erfragten Privatinsolvenzen 

(aufgeschlüsselt nach Altersgruppe, Jahr und Kommune)? 

 

8. Wie viele Gewerbeanmeldungen gab es im Rems-Murr-Kreis seit 2015 (aufgeschlüsselt 

nach Jahr, Kommune, Branche und Rechtsform)? 

 

9. Welche regionalen Unterstützungs- und Präventionsmaßnahmen bestehen bzw. sind ge-

plant, um Insolvenzen zu verhindern bzw. betroffenen Unternehmen und Privatperso-

nen zu helfen? 

 

10. Welche wirtschaftlichen, strukturellen oder konjunkturellen Ursachen erkennt die Lan-

desregierung für die Entwicklung der Insolvenzen im Rems-Murr-Kreis? 

 

 

1.5.2026 

 

Lindenschmid AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Die Entwicklung von Unternehmens- und Verbraucherinsolvenzen ist ein wichtiger Indikator 

für die wirtschaftliche Lage in der Region Rems-Murr. Eine differenzierte Betrachtung soll 

Aufschluss über strukturelle Problemlagen geben und die Grundlage für passgenaue wirt-

schafts- und sozialpolitische Maßnahmen schaffen. 

 


